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Prije slanja uzorka u referalni inozemni laboratorij, potrebno je pribaviti predanalitičke zahtjeve za određene pretrage ovih laboratorija.. Uz uzorke je potrebno priložiti dvije kopije dopisa na hrvatskom i na engleskom jeziku (kopija na hrvatskom ostaje u laboratoriju). U dopisu je potrebno jasno navesti:

- razlog slanja uzorka u inozemstvo, 

- točnu adresu i kontakt primatelja (odgovorna osoba i tvrtka, e-adresa, tel.broj i broj faxa),

- navesti ime i prezime osobe koja je poslala uzorak,

- broj računa ustanove ili osobe koja snosi troškove transporta,

- uputnu dijagnozu,

- vrstu uzorka, stabilnost uzorka, potrebnu količinu uzorka,

- navesti je li uzorak zarazan ili bilo kako opasan za okolinu (kontaminacija),

- navesti komercijalnu vrijednost uzorka u eurima,

- navesti tko snosi troškove analiziranja uzorka.

Potrebne podatke dužan je pribaviti liječnik na čiji se zahtjev uzorak upućuje u inozemstvo.

Obilježavanje uzorka:

Medicinsko-biokemijski laboratorij dužan je učiniti sve predanalitičke radnje u smislu pravilne pripreme uzorka, obilježavanja uzorka (datum, vrijeme uzimanja uzorka, ime i prezime pacijenta, godina rođenja, naziv pretrage, vrsta uzorka), pakiranja uzorka, prema potrebi na ledu i sl.. Obilježavanje uzorka potrebno je učiniti na engleskom jeziku. Laboratorij koji priprema uzorak dužan je pohraniti alikvot uzorka do dobivanja nalaza.
Pakiranje uzorka 

Pri pakiranju potrebno je naznačiti da se radi o biološkom materijalu. Uzorak je potrebno pakirati odvojeno od uputnica u zaštitne spremnike kako bi se spriječilo istjecanje uzorka i kontaminacija. Uzorci se prenose u što kraćem vremenskom roku 24 sata do 48 sati u odgovarajućim spremnicima. Ukoliko je potrebno služba dostave dužna je osigurati kutiju sa suhim ledom i obvezu punjenja kutije do mjesta dostave osiguravajući na taj način konstantno nisku temperaturu. Ukoliko se šalju uzorci na sobnoj temperaturi, uzorak je potrebno pravilno označiti, zaštiti parafilmom i posebnim zaštitnim slojevima koje osigurava služba dostave kao i kutiju u kojoj se šalje uzorak. Pri prijenosu potrebno je izbjeći zagrijavanje i mehaničke utjecaje.
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Praćenje i slanje uzorka 

Uzorci se ne šalju redovnom poštom, već tzv. brzom poštom (jednom od ekspresnih službi dostave koja će uzorak dostaviti iz laboratorija u inozemstvo DHL, FedEx i dr.).
Od službi dostave dobije se broj tovarnog lista pomoću kojeg se u svakom trenutku na internetskoj stranici tvrtke brze pošte može se pratiti pošiljka do mjesta dostave. Ukoliko pošiljka nije dostavljena na vrijeme, ili nije dostavljena po dogovorenim uvjetima, dostavljač je dužan izvijestiti pošiljatelja o razlozima kašnjenja, gubitka pošiljke ili eventualnog odstupanja od temperaturnih uvjeta, oštećenja pošiljke i bilo kojeg drugog odstupanja tijekom slanja uzorka.

Nakon pristiglog nalaza iz referalnog laboratorija, nalaz se u originalu dostavlja naručitelju pretrage, a kopija zadržava u laboratoriju koji je organizirao slanje uzorka.

Sve dodatne, posebne uvjete medicinsko-biokemijski je dužan sam odrediti putem svojih radnih uputa za slanje materijala.

Literatura:

1. Shipping and Importing Biological Materials Guidelines and Regulations 
www.mssm.edu/static_files/Test2/06081716/www.mssm.edu/biosafety…
2. Diagnostic Specimens Shipping Regulations, Veterinary Diagnostic ... 
www.vetmed.illinois.edu/vdl/shippingregs06.html
