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Uvod

Gotovo svaki medicinsko-biokemijski laboratorij (u daljnjem tekstu primarni) ponekad u dijelu svoga posla mora koristiti usluge suradnog (referalnog) laboratorija (u daljnjem tekstu suradni). Suradni laboratorij je vanjski laboratorij u koji se šalju uzorci na analizu. Odabire ga uprava primarnog laboratorija za slanje uzoraka kada se ne mogu izraditi pretrage ili kada laboratorij neke pretrage uopće ne radi. Pri tome se ne podrazumijevaju laboratoriji koji su dijelovi iste ustanove, kao ni oni u koje se uzorci moraju slati temeljem zakonskih odredbi (npr. Zavod za sudsku medicinu, toksikologiju i sl.)
Ovim dokumentom dane su smjernice koje naglašavaju relevantne i sveobuhvatne kriterije u postupku odabira suradnog laboratorija. Uobičajeni razlozi za slanje uzoraka u suradni laboratorij su specijalističke i visokodiferentne pretrage koje se ne izrađuju u primarnom laboratoriju, potreba za potvrđivanjem neobičnih ili neočekivanih rezultata dobivenih u primarnom laboratoriju, nemogućnost izrade pretraga u primarnom laboratoriju uslijed kvara analizatora, nedostupnosti osoblja, naglog porasta broja zahtjeva i bilo kojih drugih nepredviđenih situacija .
Bez obzira na razlog upućivanja u suradni laboratorij kriteriji za odabir obuhvaćaju tri glavna područja: kvalitetu usluga koju pruža suradni laboratorij, troškove, te djelotvornost i učinkovitost. 

Kvalitetu usluge koju pruža suradni laboratorij objektivno se može procijeniti sustavnim pristupom, kao i rezultatima unutarnje i vanjske procjene kvalitete. Vrlo značajni kriteriji su dodatni sadržaji i oprema suradnog laboratorija, primjena svih načela i pravila struke, akreditacija, educiranost i osposobljenost laboratorijskog osoblja, način izdavanja i pohrane rezultata pretraga. Pri procjeni kvalitete suradnog laboratorija u obzir je potrebno uključiti procjenu prihvatljivosti upućivanja u suradni laboratorij, dostupnost pretraga za koje se traži usluga, način naručivanja, transporta, vrijeme izrade i način izvještavanja. 

Sve odnose primarnog i suradnog laboratorija potrebno je odrediti ugovornim obvezama koje se moraju periodično procjenjivati.
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Predanalitički uvjeti
1. Osnovni podaci o pacijentu i uzorcima
Pri zabilježbi slanja uzoraka potrebno je prikupiti i jasno naznačiti:

- točnu adresu i kontakt primatelja (odgovorna osoba i tvrtka, e-adresa, tel. broj i broj faxa...),
- predanalitičke zahtjeve za određene pretrage (priprema pacijenta, količina i vrsta uzorka,

stabilnost uzorka, način transporta, čuvanje...),
- ime i prezime osobe koja je zadužena za slanje uzoraka i primanje rezultata, 

- uputnu dijagnozu,
- kopiju uputnice temeljem koje je zatražena usluga suradnog laboratorija.
Primarni laboratorij mora izraditi i navesti u primjerenom obliku sve informacije potrebne za korisnike usluga i pacijente, osobito one kojima su korisnici usluga i pacijenti upoznati o izradi pretraga u suradnom laboratoriju.
2. Obilježavanje uzorka
Primarni laboratorij koji upućuje uzorak u suradni laboratorij dužan je pridržavati se i provesti sve predanalitičke radnje u smislu pravilne pripreme uzorka, obilježavanja uzorka (datum, vrijeme uzimanja uzorka, ime i prezime osobe koja je uzorak uzorkovala, ime i prezime pacijenta, godina rođenja, naziv pretrage, vrsta uzorka), pakiranja uzorka, prema potrebi na ledu i sl.. 
Primarni laboratorij koji priprema uzorak dužan je pohraniti alikvot uzorka do dobivanja nalaza.
3. Slanje i praćenje uzorka
Primarni laboratorij mora razmotriti sve rizike prijenosa i slanja uzorka. Pri slanju uzorka potrebno je naznačiti da se radi o biološkom materijalu. Uzorak je potrebno pakirati odvojeno od uputnica u zaštitne spremnike kako bi se spriječilo istjecanje uzorka i kontaminacija. Uzorci se prenose u što kraćem vremenskom roku u odgovarajućim spremnicima. Pri prijenosu potrebno je izbjeći zagrijavanje i mehaničke utjecaje, te ponovno zamrzavanje i odmrzavanje. 
Uzorci se ne šalju redovnom poštom, već tzv. brzom poštom (jednom od ekspresnih službi dostave DHL, FedEx, HP i dr.) ili nekim drugim odgovarajućim načinom.
Primarni laboratorij treba imati podatke o vremenu potrebnom za obradu uzorka i očekivano vrijeme dobivanja rezultata.
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Poslijeanalitički uvjeti

1. Izvještavanje o rezultatima
Pravovremena komunikacija između laboratorija od izuzetne je važnosti i potrebno ju je odrediti  ugovorom. Također je potrebno definirati način izvještavanja i primanja rezultata (npr. originalni nalaz, e-mail, fax...). Osobito je važno odrediti način izvještavanja kritičnih vrijednosti pretraga koji treba sadržavati zapise o poduzetim radnjama, datum i vrijeme javljanja nalaza, osobu koja je obavještavala i osobu koja je primila obavijest, te sve poteškoće koje su se u tom procesu dogodile.
Nalaz suradnog laboratorija u originalu se dostavlja naručitelju pretrage, a kopija zadržava u primarnom laboratoriju koji je organizirao slanje uzorka. Primarni laboratorij mora čuvati kopiju nalaza.
Sve dodatne, posebne uvjete primarni laboratorij je dužan sam odrediti putem svojih radnih uputa za slanje materijala.
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